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 بنام خدا

 
0.002 1گزينه  ൈ ሺ1.3 െ 0.0003 ൈ 1500ሻ = 0.0017 

 
 
 

 
ݔܽܯ  3گزينه  ൬33006 ,600,450൰ = 600	݉݉ 
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 2گزينه 

ψ௠  متوسطψ  در بالا و پايين ستونAB با توجه به اينكه تكيه گاهها گيردار هستند، . مي باشدψ୆ = را نيز  ψ஺مقدار . مي باشد 1
ψ௠ بنابراين. خود مسئله داده است = ψఽାψాଶ = 1  

  
݇  :بدست مي آيد Kمقدار  ψ௠پس از محاسبه  = ሺ1 െ .05 ൈ 1ሻ√1+ 1 = 1.34 
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ݔܽ݉  3گزينه  ቆ 1.4400 , 0.25√40400 ቇ ൈ ሺ700 ൈ 430ሻ = 1189.8	݉݉ଶ  
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 1گزينه 

  .ه كششي كوچكتر مي باشدمقطع در ناحيه كنترل فشار قرار دارد و بنابراين ناحي Aدر نقطه 
  .مقطع در ناحيه كنترل كشش قرار دارد و بنابراين ناحيه كششي بزرگتر مي باشد Bدر نقطه 

  
  

  
  1گزينه 

  .بايد تعداد آرماتورهاي طولي افزايش يابد .بوده و غير قابل قبول است 20cmفاصله ميلگردهاي طولي بيش از 
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݊݅ܯ  2گزينه  ൬75 + 10, 450 െ 2 ൈ 45 െ 206 ൰ = 56.66 

  

  
  

 
  3گزينه 
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 1گزينه 
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  1گزينه 

 .مي باشد 1392و شكل سمت چپ متن مبحث نهم ويرايش . مي باشد 1391مربوط به راهنماي مبحث نهم ويرايش سال ) در پايين(شكل سمت راست طبق 
ଵܮ  :باشند L1/8طبق شكل سمت راست هر دو بعد بازشو بايد كمتر از  = ,ሺ4݉݊݅ܯ 5݉ሻ = 4݉								 → هر	دو	بعد	بازشو					 < ൬ܮଵ8 = 0.5݉൰ 

  .بيشتر بوده و غير مجاز است 0.5mاز ) 0.75m(بعد بزرگتر بازشو 
 . به خود در همان راستا مقايسه شود مربوطالبته از متن آيين نامه مي توان اينطور استنباط كرد كه عرض بازشو، با عرض نوار  •

5مياني برابر  با توجه به اينكه عرض نوار െ 2 = 0.45  :مي باشد، داريم 2mو عرض نوار ستوني برابر  3݉ < 14 ൈ 2m				ܱ0.75 .ܭ < 14 ൈ 3m				ܱܭ. 
  .رد مي شود اين استنباط ) راهنماي مبحث نهم(البته با توجه به شكل سمت راست . صحيح خواهد بود 3بدين ترتيب گزينه 

  .حيح انتخاب شده استبه عنوان گزينه ص 3در كليد سازمان گزينه 
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  2گزينه 

௩ݍ  = 0.7 ൈ 0.3 ൈ 1.2ሺ30 + 40ሻ = 17.64 ݇ܰ݉ 
 

௩ܸ = 2ܮ௩ݍ = 17.64 ൈ 202 = 176.4	݇ܰ 

  .از بر تكيه گاه محاسبه شود dالبته اگر تير بتني باشد، برش حداكثر بايد در فاصله 
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3  1گزينه  ൈ ሺ0.1 ൈ 850 + 0.03 ൈ 1300ሻ = 372 ݇݃݉ = 3.72 ݇ܰ݉ 
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ܮ  2گزينه  = 2.5 ൤0.25 + 4.57√2 ൈ 59൨ = 1.67݇ܰ݉ଶ 

1.67  :بار كل برابر خواهد بود با ൈ 59 = 98.53	݇ܰ 
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  4گزينه 

  
  

  
1.3ଶ  3گزينه  = 1.69 
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  4گزينه 
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tୢ  1گزينه  = 2 ൈ 7.5 ൈ 1 ൈ ൬1210൰଴.ଵ = 15.2	mm 
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  3گزينه 

௦ܥ  :شيب است بام بدون = 1 
௧ܥ  :زير سقف بام باز است = 1.2 

  
௘ܥ  :بام برف گير بوده و در داخل شهر مي باشد = 1.2 

  :بار متوازن برف برابر خواهد بود با

௥ܲ = 0.7 ൈ 1 ൈ 1.2 ൈ 1.2 ൈ 1 ൈ 1.5 = 1.512݇ܰ݉ଶ 

1.512  :بار كل برابر است با ൈ 36 = 54.432 
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  4گزينه 

براي اين منظور مي تواند در مدلسازي در نرم . ازه هايي بايد از گيرداري اتصالات و كمك آنها صرف نظر كرددر طراحي چنين س
  . افزار، اتصالات را به صورت مفصلي مدل كرد تا تمامي بار زلزله توسط بادبندها تحمل شود

درصد زلزله را  80اينكه بادبند ها تنها . از استنمي تواند صحيح باشد و استفاده از چنين سازه اي كاملا مج 1دقت شود كه گزينه 
  . تحمل مي كنند به اين معني نيست كه ضعيف هستند و در زلزله خراب مي شوند

  :براي مثال فرض كنيد
  باشد ton 1000نيروي زلزله 

  باشد  ton 1500نيروي مقاوم بادبند 
  .باشد  ton 200نيروي مقاوم قاب خمشي 

مي باشد ولي طبق گفته آيين نامه به جاي  ton 800=1000*0.8له نيروي وارد بر بادبند در واقعيت برابر در اين حالت طبق گفته مسئ
  1000tonبايد فرض كنيم كل زلزله را بادبند تحمل مي كند كه در اين صورت نيروي فرضي وارد بر بادبند برابر  800tonنيروي 

  .(OK 1500>1000)، قابل قبول است خواهد بود كه با توجه به بالا بودن مقاومت بادبند
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70 1گزينه  = 501 െ ௜ߠ 		→ 		 ௜ߠ = 0.286 ൐ 0.25 

  .بوده و سازه ناپايدار است 0.25شاخص پايداري بيش از 

  



 www.hoseinzadeh.com                                                                        93 خرداد -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

17 

 
 1گزينه 

ܶبا توجه به رابطه  = ටெ௄  بايدM  وK سازه بررسي شود  
  

ଵܯଶܯ  :با نسبت زير افزايش مي يابد )M( جرم استوانه = ܴଶܴଵ 

و ممان اينرسي لوله  با مشتق گيري از ممان  ோరସߨممان اينرسي دايره توپر برابر . سختي خمشي با ممان اينرسي سازه رابطه مستقيم دارد

ோరସߨ൬اينرسي دايره توپر بدست مي آيد و برابر است با  ൰ᇱ = ଷܴᇱܴߨ = ، سختي سازه با نسبت زير tبه ثابت بودن  با توجه. ݐଷܴߨ
ଵܭଶܭ .افزايش مي يابد = ଵܫଶܫ = ܴଶଷܴଵଷ 

 
  :دوره تناوب نيز با نسبت زير تغيير مي كند

ଶܶܶଵ = ටெమ௄మටெభ௄భ
= ඨܯଶܭଵܯଵܭଶ = ܴଵܴଶ = 11.25 = 0.8 
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  2گزينه 

محور افقي دوره تناوب را نشان مي دهد و . براي مناطق با خطر نسبي كم و متوسط مي باشد 2800شكل زير نمودار طيف استاندارد 
 IVثانيه كه در شكل مشخص كرده ام، تنها در زمين هاي خاك نوع  1در دوره تناوب . محور قائم ضريب بازتاب را نشان ميدهد

  .ضريب بازتاب حداكثر مي باشد IVو نوع  IIIثانيه در خاكهاي نوع  0.6ريب بازتاب حداكثر مي باشد و براي دوره تناوب مقدار ض
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  1گزينه 

  

 
   



 www.hoseinzadeh.com                                                                        93 خرداد -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

20 

 
1.6  4گزينه  ൈ 0.050.08 =  ܿ݁ݏ	1
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  3گزينه 

  :با عدم ايجاد پيش تنيدگي
 مقاومت برشي اتكايي تغيير نمي كند •
 )صفر مي شود(هش مي يابد مقاومت كنترل لغزش كا •
 مقاومت برشي قالبي تغيير نمي كند •

 
   .ايجاد نمي كندمقاومت اتكايي عدم ايجاد پيش تنيدگي خللي در : نادرست است 1گزينه 
مقاومت اصطكاكي صفر شده است بنابراين افزايشي در تنها د و نتغيير نمي كنهاي  اتكايي و برش قالبي مقاومت: نادرست است 2گزينه 

  .قاومت اتصال نداريمم
  . بنابراين اين گزينه نيز نادرست است. از نظر كنترل لغزش مقاومت اتصال به صفر كاهش يافته است: 3گزينه 
  .اصطكاكي يا اتكايي بودن اتصال تاثيري بر مقاومت برشي قالبي ندارد و مقاومت برشي قالبي نيز تغيير نمي كند :4گزينه 

  
با وجود ( ، با توجه به اينكه عنوان شده استفاده از اتصال اتكايي مجاز است،باشدقابل قبول بودن اتصال  3طراحي از گزينه اگر منظور 

  .مي باشدصحيح  3گزينه باشد و ن قابل قبول مي اتصال از نظر آيين نامه كماكا )صفر شدن مقاومت لغزشي
هر دو واند تعيين كننده مقاومت اتصال باشد، در كه مي ت) 7-3-9-2-10بند (دقت شود كه مقاومت اتكايي در جدار سوراخ  •

 .مقدار ثابتي دارد و تغيير نمي كند اصطكاكي و اتكايي حالت
به طوريكه در اتصالات اصطكاكي در صورتي . كمتر از مقاومت اتكايي اتصال مي باشد) اصطكاكي(هميشه مقاومت لغزشي  •

ابتدا لغزش اتفاق مي افتد و پس از لغزش صفحات پيچها به بدنه  كه نيروي وارد شده بيش از مقدار پيش بيني شده وارد شو
ورقها مماس شده و اتكا مي كنند و اتصال تبديل به اتصال اتكايي مي شود و در صورتي كه باز هم نيرو افزايش يابد، خرابي 

  . اتفاق مي افتد
 

    



 www.hoseinzadeh.com                                                                        93 خرداد -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

22 

 
  2گزينه 

௫ܸ = ෍ܯ௣௖௬ܪ௦ = 2ቀ240 ൈ 25 ൈ 325 + ଶ଴ൈଷ଴଴మସ ቁ ൈ 2403000 = 384000ܰ 

௬ܸ =෍ܯ௣௖௫ܪ௦ = 2 ቀ2 ൈ ଶହൈଶସ଴మସ + ଶ଴^ଶൈଷ଴଴ସ ቁ ൈ 2403000 = 120000ܰ  
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  4گزينه 

T  :بدست آيد) A୥(ابتدا بايد سطح مقطع ناوداني  = R୷F୷ܣ௚ = 900	kN		 → A୥ = 9000001.2 ൈ 240 = 3125	mmଶ 

  P = 1.1 ൈ 1.14 ൈ ሺ90ሻ ൈ ௚ܣ = 	1.1 ൈ 1.14 ൈ 90 ൈ 3125 = 352	kN 
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௛ܸ௨  2گزينه  = 0.85 ൈ 25 ൈ 1200 ൈ 120 = 3060	݇ܰ௛ܸ௨ = 240 ൈ ሺ500 ൈ 10 + 2 ൈ 200 ൈ 15ሻ = 2640	݇ܰൠ ௛ܸ௨ = 2640	݇ܰ 
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  1گزينه 

وش در دو حالت بايد مقاومت ج. مي باشد Fue=490MPaبرابر  E70و براي الكترود  Fue=420MPaمقدار  E60براي الكترود 
 .برابر باشد

௡ܴ߮  :به صورت زير محاسبه مي شود) براي جوش گوشه(مقاومت طراحي جوش  = 0.75ܴ௡ = 0.75ሺܨߚ௡௪ܣ௪௘ሻ = 0.75ሺߚ ൈ ௨௘ܨ0.6 ൈ ௪௘ሻܣ = 0.75ሺߚ ൈ ௨௘ܨ0.6 ൈ = ௪ሻܮ0.707ܽ ௪ܮ௨௘ܽܨߚ0.318  
ଶଶ√ضريب . قرار داده شده است ௪ܮ0.707ܽعبارت  ௪௘ܣدر رابطه فوق به جاي  = به بعد موثر ) a(جهت تبديل بعد جوش  0.707

 .مي باشد

௡ܴ߮  :و براي جوش كارگاهي با بازرسي چشمي خواهيم داشت E60در صورت استفاده از الكترود  = 0.318 ൈ 0.75 ൈ 420 ൈ ௪ܮܽ =  ܰ݇	௪ܮܽ	100
  

௡ܴ߮  :و براي جوش كارخانه اي  با بازرسي چشمي خواهيم داشت E70تفاده از الكترود در صورت اس = 0.318 ൈ 0.85 ൈ 490 ൈ ௪ܮܽ =  ܰ݇	௪ܮܽ	132
  

	132  :را كاهش داد ௪ܮبا توجه به افزايش مقاومت جوش مي توان  ൈ ௪ܮ = 100	 ൈ 400		 → ௪ܮ = 303	݉݉ 
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  3گزينه 
௪ܽ  :روش دقيق = 36006000 = ௧ݎ 0.6 = 300ට12ቀଷ଼଴ସ଴଴ + ଵ଺ ൈ 0.6 ଷ଺଴మଷ଼଴ൈସ଴଴ቁ = 85 

௧ݎ  :روش تقريبي = 300ට12 ቀ1 + ଵ଺ ൈ 0.6ቁ = 82.5 
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ܻ  : 3گزينه  = 300 ൈ 10 ൈ 395 + 380 ൈ 10 ൈ 200 + 400 ൈ 10 ൈ 5300 ൈ 10 + 380 ൈ 10 + 400 ൈ 10 = 182	݉݉ 

 ܵ௫௧ܵ௫௖ = 182400 െ 182 = 0.835		 → 			 ௅ܨ = ௬ܨ0.7 =  ܽܲܯ186

௖ܭ  = 4ට௛௧ೢ
= 4ටଷ଼଴ଵ଴ = 0.65 

௥ߣ = 0.95ඨ0.65ܨܧ௅ = 0.95ඨ0.65 ൈ 200000186 = 25.11
௣ߣ = 0.38ඨܨܧ௬ = 0.38ඨ200000240 = 10.96

ߣ = 14510 = 14.5
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௕ܥ  4گزينه  = ௠௔௫ܯ௠௔௫2.5ܯ12.5 + 3ቀெ೘ೌೣସ ቁ + 4ቀெ೘ೌೣଶ ቁ + 3ቀଷெ೘ೌೣସ ቁ = 1.67 
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  2گزينه 

  
  :يافتن محل تار خنثي الاستيك

௘ܻ = 300 ൈ 10 ൈ 395 + 380 ൈ 10 ൈ 200 + 400 ൈ 10 ൈ 5300 ൈ 10 + 380 ൈ 10 + 400 ൈ 10 = 182	݉݉ 
  :يافتن تار خنثي پلاستيك

 300 ൈ 10 + ൫390 െ ௣ܻ൯ ൈ 10 = 400 ൈ 10 + ൫ ௣ܻ െ 10൯ ൈ 10 → ௣ܻ = 150	݉݉ 
 ܵ = 218ܫ = 300 ൈ 10 ൈ ሺ218 െ 5ሻଶ + ଵ଴ൈଷ଼଴యଵଶ + 10 ൈ 380 ൈ 18ଶ + 400 ൈ 10 ൈ ሺ182 െ 5ሻଶ218 = 1414591݉݉ଷ  
 
 
 ܼ = 300 ൈ 10 ൈ ሺ250 െ 5ሻ + 240 ൈ 10 ൈ 120 + 140 ൈ 10 ൈ 70 + 400 ൈ 10 ൈ 145 = 1701000݉݉ଷ 
 
௬ܯ௉ܯ  = ௬ܨ௬ܵܨܼ = ܼܵ = 17010001414591 = 1.2 
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  3گزينه 

௡ܸ  :خواهد بود Cv=1مقدار ) 1-بكم بوده و طبق  بالدر  b/t، نسبت IPE300با توجه به فشرده بودن مقطع  = ௬ሺ2ܨ0.6 ൈ 150 ൈ 10.7ሻ ൈ 1 = 462	݇ܰ 
  .مساحت دو بال تير قرار گرفته است Awدقت شود كه به جاي 
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  3گزينه 

φܴ௡  در جداركنترل مقاومت اتكايي  = 0.75 ൈ 2ሾ2.4 ൈ 20 ൈ 5.6 ൈ 370ሿ = 149	݇ܰ φܴ௡ = 0.75 ൈ 2ሾ1.2 ൈ 75 ൈ 5.6 ൈ 370ሿ = 279	݇ܰ 
 

φܴ௡  :كنترل تسليم = 1ൈ 0.6 ൈ 240 ൈ 5.6 ൈ 200 = 161.2	݇ܰ 
  

φܴ௡  :كنترل گسيختگي = 0.75 ൈ 0.6 ൈ 370 ൈ 5.6 ൈ ሺ200 െ 2 ൈ 20ሻ = 149.2	݇ܰ 
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௘ଵܨ  1گزينه  = 100ଶܧଶߨ = ௘ଶܨ					,197.19 = 50ଶܧଶߨ = 788.77 

 ௡ܲଶ௡ܲଵ = 0.658ቀ మరబళఴఴ.ళళቁ0.658ቀ మరబభవళ.భవቁ = 1.46 
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௙௡ܣ௨ܨ  2گزينه  = 370 ൈ 10.7ሺ150 െ 40ሻ = 435.5	݇ܰ ௧ܻܨ௬ܣ௙௚ = 240 ൈ 10.7ሺ150ሻ = 385.2	݇ܰ 

௡ܯ  :خمشي ندارند و با توجه به فشرده بودن مقطع و نيز وجود مهار جانبي كافيبنابراين سوراخها تاثيري بر مقاومت  = ௬ܨܼ ≅ ௬ܨ1.12ܵ = 1.12 ൈ 557000 ൈ 240 = 149.7	݇ܰ.݉ 
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௡ଵܴ߮  4گزينه  = 0.75ሺ0.6 ൈ 370 ൈ ሺ150 െ 30ሻ ൈ 7.5 + 1 ൈ 370 ൈ ሺ75 െ 10ሻ ൈ 7.5ሻ = 285	݇ܰ ܴ߮௡ଶ = 0.75ሺ0.6 ൈ 240 ൈ 150 ൈ 7.5 + 1 ൈ 370 ൈ ሺ75 െ 10ሻ ൈ 7.5ሻ = 257	݇ܰ 
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௕ܶ  4گزينه  = 142	݇ܰ 

 ݇௦௖ = 1െ 1001.13 ൈ 142 ൈ 2 = 0.688 
 ܴ߮௡௩ = 2 ൈ ሾ1 ൈ 0.3 ൈ 1.13 ൈ 1 ൈ 142 ൈ 1ሿ = 96.27	݇ܰ 
 ݇௦௖ܴ߮௡௩ = 66.22	݇ܰ 

 .در ابتداي رابطه سوم به اين دليل است كه دو عدد پيچ داريم 2ضريب 
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  4گزينه 
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  2زينه گ

  نشستبر اساس اين فرض نادرست، تنها پارامتر متغير در رابطه . فرض ضريب تاثير ثابت براي پي ها يك فرض نادرست مي باشد

برابر با ) قطر(بنابراين پي دايره با عرض ). عرض پي خواهد بود( Bپارامتر 
πቆ஻دايرهቇమସ = 2 → دايرهܤ = بيشترين نشست را  		1.6݉

مستطيليܤ൭پي مستطيلي با كمترين عرض خواهد داشت و  < ൫√2 = 1.41݉൯൱ عرض پي مربعي . بيشترين نشست را خواهد داشت
مربعܤبرابر  = ൫√2 = 1.41݉൯ بوده و نشست آن مابين نشست مستطيل و دايره خواهد بود. 
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  4گزينه

كامل طبق  passiveمقدار . كامل نرسيده است passiveشروع شده است ولي به  passiveجابجايي حالت  60mmدقت شود كه در 
0.002  .مي باشد 120mmجدول برابر  ൈ 6000 = 12	݉݉0.02 ൈ 6000 = 120݉݉  

  
ميليمتر بوده است كه در  12و  120احتمالا مد نظر طراح همان . اين سوال از طرف سازمان حذف شده است

  .ن حذف شده استميليمتر درج شده است و بنابراي 1.2و  12به اشتباه  1گزينه 
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  2گزينه 
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  ؟گزينه 

ܵ  .به صورت زير محاسبه مي شود نيروي برشي مقاوم بين پي و خاك = ܲሺ40݃ݐሻ = ሺ500 + 2 ൈ 2 ൈ 1ൈ 25ሻሺ40݃ݐሻ = ૞૙૜. ૝૞	ࡺ࢑ 
ଵଶتا  φضريب اصطكاك خاك و پي عددي بين : نكته ضريب اصطكاك  "ر خاك ريخته مي شودبتن آنها به صورت تر ب"براي پي هايي كه  مي باشد و  ߮

 .در خاك، درگيري كامل بين خاك و پي ايجاد مي شود به جهت نفوذ شيره بتن :علت. خواهد بود φبين خاك و پي برابر 
௣ܭ  :نيروي رانشي مقاوم خاك جلوي پي به صورت زير محاسبه مي شود = 1 + ܵ݅݊401 െ ܵ݅݊40 = 4.59 

௣ܲ = ሺߛ ൈ 1 ൈ 4.59ሻ ൬2ܣ൰ = ሺ20 ൈ 1 ൈ 4.59ሻ ൬2 ൈ 12 ൰ = ૢ૚. ૡ	ࡺ࢑ 

معمولا از دقت شود كه در پي هاي سطحي با عمق كم با توجه به اينكه خاك سطحي ممكن است خاك دستي باشد، زياد قابل اعتماد نبوده و  •
در اين صورت مقدار  .شودو نيروي مقاوم تنها بر اساس نيروي برشي بين خاك و پي محاسبه مي  نيروي رانشي مقاوم خاك صرف نظر مي شود ௣ܲ صفر منظور مي شود. 

  :به صورت زير محاسبه مي شود 2رانشي با ضريب اطمينان  مقاومت كل
ࡾ  ):صحيح خواهد بود 2در اين صورت گزينه (به جهت دستي بودن آن  ࢖ࡼبا صرف نظر از ) الف = ૙ + ૛ࡿ = ૙+ ૞૙૜. ૝૞૛ = ૛૞૚. ૠ	ࡺ࢑ 
ࡾ  :)با اين فرض پاسخ در گزينه ها نيست( 0.6با ضريب  ࢖ࡼكردن با منظور ) ب = ૙. ૟࢖ࡼ + ૛ࡿ = ૙. ૟ ൈ ૢ૚. ૡ + ૞૙૜. ૝૞૛ = ૛ૠૢ. ૛૟૞	ࡺ࢑ 
ࡾሻنادرستሺ  :)صحيح خواهد بود 1در اين صورت گزينه ( 1با ضريب  ࢖ࡼبا منظور كردن ) ج = ࢖ࡼ + ૛ࡿ = ૢ૚. ૡ + ૞૙૜. ૝૞૛ = ૛ૢૠ. ૟૛૞	ࡺ࢑ 

منظور شود و بنابراين حالت ج  0.6با يد ضريب كاهشي ) ௣ܲ(بار مقاومت مربوط به فشار خاك  مطابق شكل پايين مربوط به مبحث ششم  •
 .و از آنجا كه به دستي بودن خاك اشاره نشده است تنها پاسخ قابل قبول حالت ب مي باشدد نادرست مي باش

  .به عنوان گزينه صحيح انتخاب شده است 1گزينه  در كليد سازمان •
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  3گزينه 

  
  .عنوان گزينه صحيح انتخاب شده استبه  2در كليد سازمان گزينه 

  

  
  3گزينه 
  .طراح بايداشاره مي كرد كه در ديوار خارجي نما كار شده است •
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  4گزينه 
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  1گزينه 

  
  



 www.hoseinzadeh.com                                                                        93 خرداد -محاسبات  -پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

44 

 
  2گزينه 

  :با روابط ساده فنرها داريم

  ∆= ܭܲ =  ܫܧଷ27ܮ8ܲ
  
 
 
 

 
  4گزينه 

 :با استفاده از مفاهيم تقارن مي توان خيز وسط را بدست آورد

  ∆஼= ሺ4ݍሻ݈ସ384ܫܧ∆஺ + ∆஻= ∆஼∆஺= ∆஻ ൢ ∆୅= ∆୆= ∆஼2 =  ܫܧସ192݈ݍ
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  3گزينه 

  . خواهد بود ଶ୪∆برابر  Bدوران  Cدر اثر نشست  BCبا توجه به صلب بودن . را بدست آورد Aاز روابط شيب افت مي توان شيب 
஺஻ܯ  :بستگي دارد Bو  Aبه دوران گرههاي ) كه بايد صفر بدست آيد( Aطبق روابط شيب افت لنگر  = ݈ܫܧ4 ஺ߠ + ݈ܫܧ2 ஺஻ܯ஻ߠ = 0 ൡ ݈ܫܧ4 ஺ߠ + ݈ܫܧ2 ஻ߠ = 0				 → ஺ߠ = ஻2ߠ = ∆4l 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
  4گزينه 

كه در قسمت جزوات كنكور (اينجانب  "93ويرايش  جزوه تحليل سازه ويژه كنكور ارشد" 69با استفاده از روابطي كه در صفحه 
=ଵ∆  :)ارشد وبسايت بنده قابل دانلود است ܫܧଷ3ܮܲ + ܫܧଶ2ܮܮܲ = ܫܧଷ6ܮ5ܲ 																∆ଶ= ܫܧଶ2ܮܮܲ 							 
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=∆ 4گزينه  آني∆ + =درازمدت∆ 10 + 10λ = 10 + 10 ൈ 2 = 30	݉݉ 
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  :2گزينه 

  .ميلگردهاي قرار داده شده كمتر از حداقل مجاز آيين نامه خواهند بود و غير قابل قبول خواهد بود 1در صورت استفاده از گزينه 
ߩ  = 4 ൈ ߨ ൈ 92350 ൈ 585 = 0.005 

௠௜௡ߩ  = ௬ܨ1.4 					→ ߩ		 ൐ ௠௜௡ߩ 				→ 			0.005 ൐ ௬ܨ1.4 						→ ௬ܨ ൐ 280 
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  1گزينه 

  .نادرست هستند 4و  3بوده و گزينه هاي  25mmكمتر از ) 20mm(فاصله آزاد بين دو سفره 
ميليمتر براي  50همچنين پوشش . بط تيرها را ارضا كرده و قابل قبول استضوا) 30mm(فاصله آزاد بين ميلگردها در يك سفره 

  .شرايط محيطي شديد كافي است
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   3گزينه

براي بدست آوردن حداكثر . مي باشد dعمق موثر حداكثر فاصله تابع  .را خواسته است "ممكن"دقت نماييد كه حداكثر فاصله 
  .را عدد بزرگي در نظر گيريم dممكن بايد 

  :برش
همچنين با توجه به بند زير . مشخص باشد) d(براي محاسبه فاصله حداكثر براي جواب گرفتن از برش بايد ارتفاع موثر مقطع 

 d/2 دحداكثر فاصله بسته به كم يا زياد بودن برش وارد بر مقطع مي توان. لازم ميزان نيروي برشي وارد بر مقطع مشخص شود
  .نيز بايد كنترل شود  4-3-6-15-9همچنين بند  .باشد d/4و يا 

  :پيچش
براي محاسبه حداكثر . از آنجا كه پيچش هم به مقطع وارد شده، فواصل خاموتها، محدوديت پيچشي را نيز بايد رعايت كنند

  .نيز بايد كنترل شود  4- 3-6-15-9همچنين بند  .فاصله پيچشي نيز دانست ارتفاع مقطع ضروري مي باشد
  :براي مثال
0.125߮௖باشد و برش وارد بر مقطع از 340mmو ارتفاع موثر آن  400mmفاع مقطع اگر ارت ௖݂ܾ௪݀	 ݏ  :كمتر باشد، داريم௠௔௫ = ݊݅ܯ ൬3402 , 16008 , 300൰ = 170݉݉  

0.125߮௖باشد و برش وارد بر مقطع از 740mmو ارتفاع موثر آن  800mmو اگر ارتفاع مقطع  ௖݂ܾ௪݀	 ݏ  :كمتر باشد، داريم௠௔௫ = ݊݅ܯ ൬7402 , 24008 , 300൰ = 300݉݉  

2  4-3- 6-15-9كنترل بند  ൈ ߨ ൈ 4ଶ ൐ 0.06√25 400ܵ340 		→ 		ܵ < 285	݉݉ 

  .مي باشد 285mmبنابراين حداكثر فاصله ممكن براي خاموت ها 
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  1گزينه 
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  4گزينه 

௕ݕ  = 1200 ൈ 150 ൈ 475 + 300 ൈ 400 ൈ 2001200 ൈ 150 + 300 ൈ 400 = 365				 → ௧ݕ = 550 െ 365 = 185 

௖௥ାܯ  = ௥݂ܫ௚ݕ௕ܯ௖௥ି = ௥݂ܫ௚ݕ௧ ۙۘۖ
ۖۗ ௖௥ାܯ௖௥ିܯ = ௧ݕ௕ݕ = 365185 = 1.97		 
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  2گزينه 

 100mmمي باشد، محيط پانچ به فاصله  200mmتوجه به اينكه عمق موثر دال با . از ستون محاسبه مي شود d/2محيط پانچ به فاصله 
଴ܾ  .سنجيده مي شود = 800 + 441 + 505.8 + 441 + 800 = 2987.8	݉݉ 

  
 .مي باشد ଶଶ√در شكل فوق همان  0.707ضريب  •
 .از بر گوشه هاي ستون اندازه گيري مي شود d/2محيط پانچ به فاصله  •
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  2گزينه 

  1 ൈ 30000.3 ൈ 400 = 25 < ൬34 െ ଶ൰ܯଵܯ12 			→ ଶܯଵܯ		 = 0.75					 

 

  
  
  

نوشته ) عضو هيات علمي دانشگاه تبريز(سوالات مربوط به ژئوتكنيك و خاك زير نظر استاد ارجمند مهندس عزيز رنجبري  •
 .با تشكر از ايشان. بنده در دوره كارشناسي افتخار شاگردي ايشان را در دروس خاك و پي داشته ام. شده است

  
) دكتراي زلزله از دانشگاه صنعتي شريف(در نوشتن اين پاسخنامه از نظرات دوست و همكار عزيزم دكتر امير حسين شجاع  •

  .با تشكر از ايشان. استفاده كرده ام
 

 .بيان نماييد oseinzadeh.m@gmail.comhنظرات اصلاحي و سوالات خود را مي توانيد از طريق  •
  حسين زاده اصلمسعود 

  اكيرمآ دلاوف نمجنا وضع
  عضو هيات علمي دانشگاه تبريز       

         mocwww.hoseinzadeh.  


